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Uvod 

Strateški program znanstvenih istraživanja u Institutu za poljoprivredu i turizam u 

području društvenih znanosti za razdoblje 2017. – 2022. godine temelji se na dosadašnjem 

planu razvoja Instituta. Usmjerenost na povezivanje turizma i poljoprivrede kroz razvoj 

ruralnog prostora vidljiva je i kroz viziju i misiju Instituta koje su definirane Strateškim 

planom razvoja Instituta za poljoprivredu i turizam za razdoblje od 2013. - 2018. godine. U 

viziji Instituta ističe se nastojanje postizanja vodeće pozicije Instituta kao znanstveno-

istraživačke i infrastrukturne ustanove u područjima poljoprivrede i turizma, na lokalnoj i 

nacionalnoj razini, koja će biti prepoznatljiva u međunarodnim okvirima, a svojim 

aktivnostima će trajno doprinositi cjelovitom razvoju ruralnog prostora, očuvanju 

bioraznolikosti te prirodnih i tradicijskih vrijednosti. Važnost turizma istaknut je i kroz misiju 

Instituta koja je usmjerena na stjecanje i prijenos znanja kroz znanstveno-istraživačku i 

stručnu djelatnost u poljoprivredi i turizmu u svrhu održivog razvoja ruralnih prostora. 

Istraživačke aktivnosti koje spadaju u domenu društvenih znanosti prisutne su kao 

redovne aktivnosti u okviru istraživačkih i stručnih projekata Instituta za poljoprivredu i 

turizam od samog utemeljenja suvremenog Instituta pod tim nazivom (1989. godine), što je 

prepoznato i kasnijim preuzimanjem osnivačkih prava nad Institutom od strane Ministarstva 

nadležnog za znanost prilikom dobivanja statusa javnog znanstvenog instituta (1996. godine).  

Temeljem dosadašnjeg iskustva, u provođenju znanstvenih istraživanja te uzimajući u 

razmatranje ostvarene suradnje u realizaciji poslova s gospodarstvom te različitim 

znanstvenim i obrazovnim institucijama u području društvenih znanosti, ovim strateškim 

programom definira se program znanstvenih istraživanja u Institutu u području društvenih 

znanosti za razdoblje od 2018. do 2022. godine. 
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1. Povijesni pregled razvoja istraživačkih aktivnosti u području 
društvenih znanosti  

Institut za poljoprivredu i turizam u Poreču (u daljnjem tekstu Institut) je javni znanstveni 

institut koji djeluje u javnom sustavu znanosti Republike Hrvatske, pri čemu osnivačka prava 

nad Institutom obavlja Ministarstvo znanosti i obrazovanja RH. Kroz povijest Institut je 

mijenjao svoj naziv, sadržaj i razine istraživanja. Kao početak postojanja bilježi se 5. rujna 

1874. godine, kada je Istarski sabor donio odluku o osnivanju Pokrajinske vinarsko-voćarske 

stanice (Stazione eno-pomologica provinciale) sa sjedištem u Poreču. Stanica je počela s 

radom u travnju 1875. godine na poljoprivrednim površinama koje su joj dodijeljene na rubu 

grada. Sadašnji naziv Institut za poljoprivredu i turizam nosi od 1989. godine, a od 1996. 

godine je javni znanstveni institut. U prvih 114 godina postojanja Instituta, osnovna zadaća 

mu je bila provedba primijenjenih istraživanja s ciljem rješavanja aktualnih problema u 

poljoprivredi. Nastankom Instituta za poljoprivredu i turizam, 1989. godine, područje 

znanstvenih istraživanja proširuje se i na sektor turizma.  

 

Zbog tradicije i prostornog smještaja Institut njeguje multidisciplinarni pristup istraživanju 

u kojem povezuje poljoprivredu i turizam, dva usko povezana, međuovisna i neodvojiva 

sektora. Poznato je da kvaliteta, tradicija, tipičnost i ugled poljoprivredno-prehrambene 

proizvodnje i proizvoda u određenom geografskom području mogu imati snažan utjecaj na 

razvoj turizma, dok s druge strane, globalni trendovi u prehrambenim navikama u turizmu 

potiču promjene u strukturi i obujmu poljoprivredne proizvodnje. Rad Instituta temelji se na 

istraživanju svih aspekata koji mogu unaprijediti različite segmente u lancu od uzgoja sirovine 

do prodaje gotovog proizvoda. 

 

U 27 godina rada istraživački tim u turizmu se kontinuirano razvijao, a istraživači pratili i 

prate suvremena postignuća i razvitke u turizmu, koji uključuju i poljoprivredu u ponudi 

selektivnih oblika turizma. Do sada su članovi turističkog istraživačkog tima istraživali više 

znanstvenih tematika obuhvaćenih kroz sveukupno sedam znanstvenih projekata u okviru 

četiri znanstveno-istraživačka ciklusa. Rezultati znanstvenih istraživanja su prezentirani 

znanstvenoj i stručnoj javnosti u više od 400 znanstvenih i stručnih radova, što uključuje više 

od 150 radova na konferencijama, 70-ak radova u znanstvenim časopisima i 20-ak poglavlja u 

knjizi. Tijekom postojanja istraživačkog tima u području turizma, znanstvenici iz područja 

ekonomije su ostvarili suradnju s drugim znanstvenicima iz znanstveno-istraživačkih i 
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obrazovnih institucija, a to su: Ekonomski fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u 

Osijeku, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci, Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, Fakultet za 

ekonomiju i turizam «Dr. Mijo Mirković», Univerza na Primorskem, Turistica – Visoka šola 

za turizem Portorož, Institut za ekonomiku poljoprivrede, Beograd i Sveučilište u Gironi. 

Prema unutarnjem ustroju Instituta, Zavod za turizam jedna je od postojeće tri 

organizacijske cjeline, a shematski prikaz organizacije i položaja Zavoda za turizam unutar 

Instituta može se vidjeti na slici 1.      

Slika 1. Ustroj Instituta za poljoprivredu i turizam 
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2. Vizija i misija u području društvenih znanosti  

Temeljna svrha istraživanja iz područja društvenih znanosti pri Institutu je, prije svega, 

unaprjeđenje istraživačkih metoda u turizmu te njihova implementacija s ciljem integracije  

poljoprivrede i turizma. Slijedom navedenog u nastavku su navedene vizija i misija 

istraživačkog tima u području društvenih znanosti koje se nadovezuju na postojeću viziju i 

misiju Instituta.  

Vizija: 

Biti prepoznatljiva znanstveno-istraživačka institucija koja trajno doprinosi održivom 

razvoju turizma u regionalnim, nacionalnim i međunarodnim okvirima. 

 

 Misija: 

Istraživati, stjecati i prenositi znanja o održivom turizmu i povezanosti turizma i 

poljoprivrede u kontekstu postizanja održivog razvoja. 
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3. Analiza položaja i znanstvenog potencijala u području društvenih 
znanosti unutar Instituta i šire 

U Institutu je trenutno zaposleno 49 djelatnika od čega je u obavljanje znanstveno 

istraživačke djelatnosti u Institutu uključeno 15 djelatnika na znanstvenim radnim mjestima, 5 

djelatnika na suradničkim radnim mjestima i 3 djelatnika na stručnim radnim mjestima. Prema 

strukturi u Institutu je zaposleno 5 znanstvenih savjetnika, 4 viša znanstvena suradnika, 6 

znanstvenih suradnika i 4 poslijedoktoranada.  

 

Trenutno su u Institutu zaposlena tri doktora znanosti sa zvanjem u području društvenih 

znanosti, polje ekonomija i izborom u znanstvena zvanja: znanstveni savjetnik, viši 

znanstveni suradnik i znanstveni suradnik.  

 

Znanstvena infrastruktura na raspolaganju znanstvenicima za provedbu znanstvenih 

istraživanja je postojeća infrastruktura Instituta, dakle, Institut pruža infrastrukturu potrebnu 

za provođenje znanstvenih istraživanja (uredske i radne prostorije) zaposlenicima koji 

sudjeluju u istraživačkom timu u području društvenih znanosti. Istraživačkom timu 

omogućeno je korištenje postojećih resursa kao što su radne prostorije (uključujući i dvoranu 

za sastanke Instituta s kapacitetom do 20 osoba pogodnom za održavanje sastanaka, radionica 

i sl.) i postojeću opremu (informatička, tehnička i sl.). Istraživački tim ima na raspolaganju 

podršku računovodstvenih i administrativnih službi Instituta u provedbi znanstvenih 

istraživanja. Zaposlenici, odnosno, istraživačko osoblje u području društvenih znanosti 

smješteno je u 4 uredske prostorije u prizemlju glavne zgrade Instituta. Svaki ured je površine 

najmanje 9 m2. Stručne službe, koje čini Odjel općih, pravnih i kadrovskih poslova i Odjel 

računovodstvenih i financijskih poslova, koriste kabinete koji se nalaze na katu zgrade 

Instituta. Svaki kabinet je površine najmanje 9 m2. Stručne službe koriste 6 kabineta. 

 

Institut je opremljen suvremenim računalno-komunikacijskim sredstvima koje su na 

raspolaganju istraživačima. Lokalne računalne mreže dio su računalne mreže CARNet-a koja 

povezuje sva visoka učilišta i institute Republike Hrvatske u jedinstveni računalno-

komunikacijski sustav. Navedene lokalne računalne mreže institucija, kao i prateća 

informatička oprema (računala, printeri, skeneri, poslužitelj i ostale mrežne komponente) bit 

će na raspolaganju istraživačkom timu u provedbi znanstvenih istraživanja. Istraživački tim 

koristi sve softverske alate u posjedu Instituta, posebice Microsoftove proizvode (MS 
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Windows, MS Office), softverske aplikacije za obradu i statističku analizu podataka (SPSS) te 

ostale.  

 

Osim znanstvenih projekta, znanstvenici u području društvenih znanosti do sada su 

sudjelovali i/ili bili koordinatori u Institutu na pet projekta sufinanciranih iz sredstava 

Europske unije te su sudjelovali u izradi više studija, elaborata, strategija i programa razvoja.  

 

Od 2016. – 2020. sudjeluju u realizaciji 2 Interreg Mediteran projekta koji se bave 

temama održivog razvoja turizma, u oba slučaja voditelji projektnih aktivnosti u Institutu su iz 

područja društvenih znanosti.  

 

Od 2015. godine Institut je član akademskog odbora međunarodne organizacije NECTouR 

- Network of European Regions for Competitive and Sustainable Tourism koja okuplja 30 

jakih regija nadležnih za turizam te su povezane s akademskim organizacijama koje se bave 

turizmom, kao i predstavnicima poslovnih mreža koje se bave održivim i odgovornim 

turizmom iz 17 europskih zemalja.  
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Tablica 1. SWOT analiza znanstvene i istraživačke djelatnosti u području društvenih znanosti u Institutu 

SNAGE (Strengths) SLABOSTI (Weaknesses) 

 višegodišnje iskustvo znanstvenika u provođenju znanstvenih 
istraživanja 

 višedesetljetna tradicija znanstveno istraživačke djelatnosti u području 
turizma i regionalnog razvoja  

 perspektivna dobna struktura (prosječna dobna struktura istraživača 
ispod 50 godina)  

 svi istraživači imaju izbor u znanstveno zvanje  

 mogućnost stvaranja interdisciplinarnih timova unutar ustanove (spoj 
turizma i poljoprivrede)  

 iskustvo u provedbi međunarodnih projekata  

 iskustvo u provedbi nacionalnih kompetitivnih projekata 

 zadovoljavajuća suradnja (kroz projekte i radove) s istraživačima iz 
srodnih institucija u zemlji i inozemstvu  

 iskustvo u izradi i vođenju gospodarskih, razvojnih i investicijskih 
projekata u turizmu, poljoprivredi i regionalnom razvoju  

 dobra razina infrastrukturne opremljenosti (materijalne, prostorne i 
informatičke) 

 postojanje panela za senzorsko ocjenjivanje vina i maslinovog ulja 
otvara mogućnost novih pravaca istraživanja u interdisciplinarnom 
području   

 nepostojanje dopusnice u području društvenih znanosti   

 nemogućnost prijave na nacionalne znanstvene projekte 
Hrvatske zaklade za znanost (zbog nedostatka registracije u 
društvenim znanostima) 

 nemogućnost zapošljavanja novih asistenata i 
poslijedoktoranada putem znanstvenih projekata (HRZZ) 

 otežano otvaranje novih radnih mjesta u cilju proširenja 
znanstvenog kadra 

 nedostatna ulazna mobilnost znanstvenika i istraživača 

 nedostatak istraživačkog kadra u području društvenih 
znanosti, polje ekonomija, dovodi do situacije da znanstvena 
produktivnost nije usporediva s produktivnošću u 
biotehničkim znanostima u Institutu 

 nedovoljna zastupljenost znanstvenika u pojedinim 
istraživačkim poljima  

 ograničen pristup bazama koje sadrže publikacije relevantne 
za društvene znanosti 

 nedostatak radnog prostora (uredi) za adekvatan budući 
razvoj ljudskih potencijala   
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PRILIKE (Opportunities) PRIJETNJE (Threats)  

 područje istraživanja (turizam) trenutno najpropulzivnija gospodarska 
aktivnost u Republici Hrvatskoj    

 lokacija Instituta (Istarska županija) u turistički najrazvijenijoj regiji RH 

 djelovanje u području društvenih znanosti (ekonomija) koje se može povezati 
s istraživanjima u STEM području (biotehničkim znanostima) 

 mogućnost povezivanja u okviru fondova Europske unije, bilateralnih i 
transnacionalnih programa 

 uključivanje Instituta na indikativnu listu znanstvenih projekata MZO za 
ulaganje u razvoj znanstveno-istraživačke infrastrukture iz EFRR 

 poljoprivreda i turizam su od strateškog interesa i važnosti za razvoj regije i 
Republike Hrvatske  

 veliki potencijal uključivanja poljoprivredno-prehrambenih proizvoda u 
turističke proizvode (eno-gastronomsku ponudu) čime se ostvaruje dodana 
vrijednost domaćih poljoprivrednih proizvoda 

 jačanje obrazovne uloge uključivanjem u postojeće i nove akademske 
programe 

 prijenos znanja popularizacijom znanosti i sudjelovanjem u raznim oblicima 
edukacija 

 suradnja s tijelima lokalne i regionalne samouprave, turističkim zajednicama, 
poslovnim subjektima u turizmu te ostalim dionicima u turističkom sektoru 

 zaštita autohtonih i izvornih poljoprivrednih proizvoda i procesa te mogućnost 
njihove kvalitetne tržišne pripreme za plasman kroz turizam i ugostiteljstvo 

 nedostatak radnih mjesta za mlade znanstvenike i 
nesigurna budućnost  

 odlazak zaposlenika nakon isteka ugovora o radu 
(nemogućnost daljnjeg zapošljavanja) 

 zabrana zapošljavanja u javnim službama 

 otežan postupak napredovanja za znanstvenike koji su 
izabrani na znanstveno radno mjesto  

 neizvjesnost vezana uz najavu potencijalnih promjena 
statusa ustanove uslijed postupka restrukturiranja 
javnih znanstvenih instituta  

 nedovoljno prepoznata uloga znanosti i istraživanja u 
napretku društva i gospodarstva  

 nedostatak sredstava za znanstveno-istraživački rad iz 
nacionalnih izvora financiranja 

 zbog različitih kriterija u nacionalnom pravilniku o 
izboru u znanstvena zvanja, produktivnost istraživača i 
znanstvenika u društvenim i biotehničkim znanostima 
u Institutu nije u potpunosti usporediva 

 



 

 
10 

4. Ciljevi u području društvenih znanosti 

 

Temeljno na dosadašnjoj tradiciji Instituta te sukladno Strategiji obrazovanja, znanosti       

i tehnologije1  te  dokumentima  Europske  unije  (Strategija  Europa  2020.,  Sporazum  o  

partnerstvu između Republike Hrvatske i Europske komisije za korištenje EU strukturnih i 

investicijskih fondova za rast i radna mjesta u razdoblju 2014.-2020., Operativni program 

Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.) plan razvoja znanstvenih istraživanja u području 

društvenih znanosti u Institutu počiva na poticanju interakcije između istraživanja i 

prenošenja znanja u gospodarstvo. Pri tome je neophodno urediti organizaciju na način da se 

može učinkovito uključiti u procese kandidiranja za projekte iz nacionalnih, regionalnih i 

međunarodnih izvora, uključujući sredstva Europske unije.     

Radi boljeg iskorištenja istraživačkog kapaciteta (istraživača), te postizanja bolje 

umreženosti i suradnje u cilju jačanja znanstvenog kapaciteta institucije, potrebno je urediti 

organizacijski okvir na način da se Institut registrira u području društvenih znanosti kako bi se 

otvorila mogućnost prijave na natječaje u području društvenih znanosti u okviru nacionalnih i 

međunarodnih zaklada koje financiraju znanstvena istraživanja.  

Promatrajući aktivnosti Instituta u okviru trokuta istraživanja, inovacija i obrazovanja cilj 

Instituta je novim istraživanjima težiti razvoju novih ideja i znanja, kreiranju novih procesa te 

novim znanstvenim istraživanjima u području društvenih djelatnosti doprinijeti u segmentu 

stvaranja novog znanja i prijenosa znanstvenih postignuća u gospodarstvo.  

U provedbi znanstvenih istraživanja u području društvenih djelatnosti poticat će se 

kreativnost  i otvorenost te intelektualna sloboda.  

Prednost Instituta je u povezivanju istraživača različitih struka (unutar institucije) 

kreiranjem kvalitetnih istraživačkih skupina te stvaranja novih ideja kroz povezivanje u 

područjima poljoprivrede i turizma.  

Ciljevi za planirano razdoblje u području društvenih znanosti u Institutu definiraju se u 

okviru ciljeva utvrđenih Strateškim planom razvoja Instituta za poljoprivredu i turizam za 

razdoblje od 2013. - 2018. godine.    

                                                             
1 Ministarstvo znanosti i obrazovanja (2014) Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije,https://mzo.hr/sites/ 
default/files/dokumenti/Strategija_OZT/strategija-obrazovanja-znanosti-i-tehnologije.pdf, (pristupljeno 5. 
listopada 2017.) 
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Opći cilj 1: Unapređenje znanstvenih istraživanja u području turizma s naglaskom na   

znanstvenu izvrsnost i međunarodnu vidljivost   

S obzirom na postojeće stanje u području društvenih znanosti u Institutu u okviru ovog cilja 

želi se postići jačanje kapaciteta za prijavu znanstvenih projekata na nacionalnoj i 

međunarodnoj razini. Uzimajući u obzir aktualnu problematiku u turizmu, definiranu viziju i 

misiju te dosadašnje iskustvo i profiliranost istraživača, u promatranom razdoblju definiraju 

se dvije strateške teme znanstveno-istraživačkog rada: 

1. Održivi razvoj turizma 

Održivi razvoj je opće prihvaćen model razvoja, a svaka djelatnost modele treba razvijati 

sukladno specifičnostima djelatnosti i pojedinih aktivnosti. Istraživačke podteme koje će se 

istraživati u navedenom razdoblju radi definiranja navedene teme su: definiranje pokazatelja 

održivog turizma, marketinško upravljanje održivim turizmom i razvojem, ruralni turizam i 

agroturizam te održivi ruralni razvoj.  

U Institutu u području društvenih djelatnosti, odnosno, turizma, realiziraju se dva projekta 

sufinancirana iz programa Interreg Mediteran, a tema ovih projekata odnosi se na 

determiniranje pokazatelja održivog turizma. Budući da je planirana realizacija projekata do 

kraja 2019. godine, odnosno početka 2020. godine u okviru ovih projekta planirana su i  

znanstvena istraživanja koja se odnose na teme istraživanja odnosa pojedinih elemenata 

turističke ponude u kontekstu postizanja održivog razvoja turizma. Ovi elementi se odnose na 

osnovne i dodatne sadržaje turističke ponude, npr. prirodna baština, voda, kulturna baština te 

definiranje njihove uloge u razvoju održivog turizma.  Istraživanje obuhvaća mjerenje utjecaja 

korištenja vode u turističke svrhe, posebice turističkih poslovnih subjekata, ali i tijela lokalne i 

regionalne samouprave te uloge prirodne baštine u stvaranju održivog turizma. U okviru 

drugog projekta testiraju se ekonomski, okolišni, sociološki i kulturni pokazatelji održivog 

turizma s ciljem uspostavljanja modela upravljanja pomorskim i obalnim turizmom na 

Mediteranu. Također, planira se uspostavljanje modela „Zelenih plaža“ kao mogućeg novog 

standarda za održivo upravljanje plažama. Sukladno tome planiraju se znanstvena istraživanja 

usmjerena na razumijevanje stavova korisnika plaža te moguće uključivanje lokalnog 

stanovništva u upravljanju razvojem održivog turizma u destinaciji.      

Kompleksna pitanja negativnih eksternalija u turizmu, analizirat će se u okviru podteme 

eksternalije i  razvoj kroz turizam.  Naime, različite ekonomske aktivnosti u turizmu stvaraju 
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određene eksternalije što se prelijevaju s mikro razine na  makro razinu, a mogu biti pozitivne 

i negativne iako se kolokvijalno dovode najčešće u negativni kontekst načela normativne 

ekonomije. Popis eksternalija povezanih s turizmom je dugačak u svim sferama ljudske 

aktivnosti pa su i pravci mogućeg istraživanja široki i mogući kroz sintezu ekonomskih i 

biotehničkih istraživanja uz jaku potporu statističkih metoda. Budući da turizam u Hrvatskoj, 

kao najrelevantnija ekonomska djelatnost, svojom socijalnom snagom snažno utječe na 

raspodjelu ograničenih resursa, često iscrpivih i neobnovljivih, istraživanja usredotočena na 

pitanje održivosti razvoja turizma važna su i aktualna, posebice u odnosu na predviđene 

eksternalije na makroekonomskoj i mikroekonomskoj razini te njihovog utjecaja na okoliš i 

okruženje. Istraživanja eksternalija obavljat će se kroz interdisciplinarni pristup povezivanjem  

istraživača društvenih i biotehničkih znanosti. U okviru cilja ovog segmenta istraživanja 

planira se detaljna analiza ključnih pitanja složenog odnosa između održivog okvira okolišnog 

kapaciteta i njegovih outputa, u obliku pozitivnih ili negativnih eksternalija, te istraživanje 

značaja održivog razvoja i raznih prepreka na putu razvoja održivosti u turističkom i 

ugostiteljskom sektoru u Republici Hrvatskoj.  Istraživao bi se utjecaj raznih eksternalija na 

održivi razvoj turizma u kontekstu dionika u turizmu primjenom različitih pristupa i modela te 

bi se identificirao odnos između održivog razvoja turizma i eksternalija u kontekstu 

paradigme neuspjeha na tržištu. 

Planirana istraživanja u promatranom razdoblju odnose se i na determiniranje međuodnosa i 

razlika između obalnog i ruralnog turizma te posebice agroturizma.   

 

2. Turizam posebnih interesa  

Istraživanja povezana uz temu turizma posebnih interesa pretpostavljaju istraživanja 

preferencija potrošača koji odabiru turistička putovanja ovisno o motivima dolaska. Iako na 

odabir turističkog putovanja i destinacije utječu različiti motivi koji se često isprepliću, u 

načelu jedan od tih motiva je prevladavajući. Prevladavajući motivi mogu biti primjerice 

očuvanje zdravlja, kušanje hrane i pića, rekreacija i sl. Pri tome treba naglasiti kako ovakav 

vid turizma predstavlja suprotnost pojmu masovnog turizma koji ima negativne posljedice na 

destinaciju. Na taj način se ova tematika nadovezuje na prethodnu, ali u ovoj cjelini se 

prvenstveno polazi od motiva turističkog putovanja. Kako turizam posebnih interesa 

predstavlja široko područje, jer može biti temeljen na različitim motivima, planirana 

istraživanja u Institutu u promatranom razdoblju usmjerit će se prvenstveno na istraživanje 
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motiva vezanih uz očuvanje zdravlja i prehranu. Na takav način nastojat će se povezati 

istraživanja u turizmu s istraživanjima u poljoprivredi. Turizam posebnih interesa bit će 

istraživan s aspekta marketinga i ponašanja potrošača, turista i posjetitelja. U ovom segmentu 

će poseban naglasak biti stavljen na očuvanje zdravlja i prehranu, odnosno, analizirat će se 

okolnosti i posebnosti u povezivanju poljoprivrede, pojedinih poljoprivredno-prehrambenih 

proizvoda i turizma. Planira se izrada i prijava projekata koji istraživački interes u fokus 

razmatranja postavljaju vino, funkcionalnu hranu te regionalne poljoprivredne proizvode.     

U okviru ovog cilja razvijat će se polje ekonomija unutar područja društvenih znanosti te će se 

poticati povezivanje istraživača sa zvanjem u ovom polju s istraživačima iz područja 

biotehničkih znanosti. Razvijat će se kultura znanstvene produkcije, poticati organizacija 

znanstvenih skupova i broj projekata na kojima su nositelji istraživači iz Instituta te poticati 

pokretanje interdisciplinarnih istraživačkih projekata.   

 

Posebni cilj 1.1. Osigurati višu kvalitetu znanstvenog rada u području društvenih znanosti 
posebice turizma 

Poticat će se interdisciplinarni pristup i bolje iskorištenje javne znanstvene 

infrastrukture putem boljeg iskorištenja dostupnih sredstava kroz nacionalne i europske 

fondove za financiranje znanstvenih projekta i poticanje znanstvene izvrsnosti. Budući da je 

područje istraživanja, turizam, jedna od najpropulzivnijih gospodarskih aktivnosti u Republici 

Hrvatskoj te da je položaj Instituta u turistički najrazvijenijoj regiji postoje komparativne 

prednosti za provedbu relevantnih istraživanja u ovom području. Krajnji cilj je osigurati brzi 

protok informacija kako bi nova saznanja bila na korist znanstvenoj zajednici na 

međunarodnoj razini tako posebice u nacionalnim i regionalnim okvirima.  

 

Posebni cilj 1.2. Ostvariti aktivnu ulogu u kreiranju i provedbi politika koje se temelje na 
rezultatima znanstvenih istraživanja  

U ostvarenju ovog cilja poticat će se znanstvenici iz područja društvenih znanosti da 

se uključe u kreiranje i provedbu javnih strukovnih politika putem izrade lokalnih, 

regionalnih, nacionalnih i međunarodnih razvojnih programa. Svrha je suradnja s korisnicima 

rezultata istraživanja te poticanje istraživanja koja imaju društvenu relevantnost.   
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NAČIN OSTVARENJA OPĆEG I POSEBNIH CILJEVA: 

- kontinuirano ulaganje u obrazovanje znanstvenog i stručnog osoblja 

- poticanje objave u časopisima rangiranim u WOS-u s većim faktorom odjeka 

- poticati prijavljivanje na domaće i međunarodne natječaje 

POKAZATELJI REZULTATA:  

- broj znanstvenih projekata Hrvatske zaklade za znanost, Obzor 2020   

- broj projekata razvoja karijera mladih istraživača – izobrazba novih doktora znanosti HRZZ 

- broj znanstvenih projekta prijavljenih u suradnji s drugim institucijama 

- broj projekata financiranih od strane ostalih europskih fondova (EFRR-a i sl.) 

- broj znanstvenih radova u međunarodno priznatim bazama WOS Core Collection 

- broj ostalih publikacija  

- potpisani ugovori o suradnji s drugim institucijama i ustanovama  

- broj nacionalnih povjerenstava gdje su uključeni znanstvenici i istraživači 
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Opći cilj 2.  Razvoj ljudskih potencijala i jačanje nacionalne i međunarodne suradnje   

U kreiranju budućih znanstveno-istraživačkih projekata težit će se povezivanju istraživača 

i znanstvenika iz područja društvenih znanosti s istraživačima iz drugih područja znanosti u 

Institutu kako bi se optimalno iskoristile komparativne prednosti Instituta. Također, potencirat 

će se povezivanje s istraživačima iz drugih područja znanosti i znanstvenih institucija u zemlji 

i inozemstvu radi formiranja formalnih i neformalnih grupa u cilju rješavanja kompleksnih 

istraživačkih pitanja, odnosno, ostvarenja misije i vizije Instituta. Poticat će se povećanje 

broja istraživanja u suradnji s inozemnim stručnjacima i stručnjacima u ostalom javnom i 

privatnom sektoru.    

 

Poseban cilj 2.1. Razvoj ljudskih potencijala u području društvenih znanosti, polje 
ekonomija 

U planiranom razdoblju posvetit će se posebna pažnja razvoju karijera mladih doktora 

znanosti u području te razvoja karijera postojećih istraživača. Poticat će se razvoj specifičnih 

znanja i vještina istraživača potrebnih za postizanje kvalitetnijih znanstvenih rezultata te 

potaknuti aktivniji mentorski rad. U cilju jačanja i razvoja ljudskih potencijala poticat će se 

mobilnost znanstvenika, posebice mladih, na dodatna usavršavanja u inozemstvo uz potporu 

programa i potpora osiguranih iz nacionalnih i međunarodnih izvora. 

 

Poseban cilj 2.2. Jačanje nacionalne i međunarodne suradnje  

Institut kao javni znanstveni institut ima brojne mogućnosti sudjelovanja u znanstveno-

istraživačkom prostoru Europske unije. U skladu s time poticat će se međusobna suradnja s 

ostalim znanstveno-istraživačkim i obrazovnim ustanovama u regiji, odnosno u nacionalnim i 

međunarodnim okvirima.  

 

NAČIN OSTVARENJA OPĆEG I POSEBNIH CILJEVA: 

- otvaranje novih znanstvenih i stručnih radnih mjesta 

- privlačenje već priznatih znanstvenika za rad u Institutu 

- redovito napredovanje u zvanjima 

- poticanje odlazaka na doktorske studije u inozemstvo 
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- poticanje kraćih i dužih usavršavanja u međunarodno priznatim ustanovama 

- prijavljivanje zajedničkih projekata u suradnji s priznatim međunarodnim istraživačkim 

institucijama 

- prijavljivanje projekata na natječaje koji jačaju veze s gospodarstvom 
 

POKAZATELJI REZULTATA:  

- izlazna mobilnost do 4 mjeseca (broj istraživača) 

- izlazna mobilnost duža od 4 mjeseca (broj istraživača) 

- ulazna mobilnost do 4 mjeseca (broj istraživača) 

- ulazna mobilnost duža od 4 mjeseca (broj istraživača) 

- broj ugovora o suradnji s drugim institucijama i ustanovama 

- broj nacionalnih povjerenstava gdje su uključeni znanstvenici (istraživači) 

- sudjelovanje u izvođenju nastave na visokim učilištima (broj kolegija) 

- broj gostujućih predavanja na ostalim znanstveno-obrazovnim institucijama 
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